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DOB Koblenz, 10.11.2016
10-Amt für Personal und Organisation Tel.: 0261 129 1223
In Absprache mit Amt/EB: 
40-Kultur- und Schulverwaltungsamt 
50-Amt für Jugend, Familie, Senioren und Soziales 
52-Sport- und Bäderamt 
 

AW/0163/2016 
 

Antwort zur Anfrage  
 

Nr. AF/0149/2016 
 
 

Beratung im Stadtrat am 10.11.2016, TOP        öffentliche Sitzung 
 
 
Betreff: Anfrage der GRÜNEN Ratsfraktion zur Prävention von physischer, 
psychischer und sexueller Gewalt in städtischen Bildungseinrichtungen 
 
 
Antwort:  
 
1. Inwieweit gibt es an Koblenzer Bildungseinrichtungen wie Kindergärten, Schulen und 
Sportvereinen Maßnahmen zur Prävention und Umgang mit diesem Problem sowie 
Fortbildungen für PädagogInnen, SozialarbeiterInnen und TrainerInnen? 
 
2. Sind Fälle von sexueller Gewalt an städtischen Einrichtungen bekannt geworden? 
Wenn ja, wie viele in den letzten fünf Jahren? Welche Maßnahmen wurden ergriffen? 
 
3. Gibt es spezielle PsychotherapeutInnen, ÄrztInnen und PolizistInnen, die im Notfall 
von PädagogInnen informiert werden können? Sind diese in den Einrichtungen 
bekannt? 
 
4. Wie ist der Betreuungsschlüssel an städtischen Kindergärten/Kitas von 
ErzieherInnen? 
 
5. Sind Fortbildungen zum Thema Mobbing/Anti-Gewalttraining verpflichtend? 
 
Wegen des großen Arbeits- und Rechercheaufwandes der Verwaltung wird die Anfrage gem. 
§ 19 Abs. 1 der Geschäftsordnung erst in der Ratssitzung am 16.12.2016 beantwortet. 
 
 
 
 
 
 
 


